

医药卫生报

专业角度 健康深度

2012年1月5日 第1期
星期四 辛卯年十二月十二

河南省卫生厅主管 国内统一刊号:CN41—0024
邮发代号:35—49 总第2437期 今日8版

□电子邮箱:yywsbs@163.com □网站:www.yywsb.com

全国优秀医药健康类报纸

省直干部保健专家迎新年联谊会召开

邓凯讲话 赵建才出席 刘学周主持

本报讯 (记者 李亚威 李伟强 通讯员 刘云兵) 龙腾盛世,喜迎新年。2011年12月27日晚,省直干部保健专家迎新年联谊会在郑州召开。省委副书记、组织部部长邓凯出席会议并讲话,省人民政府副省长赵建才出席会议。省卫生厅厅长、省保健委员会办公室主任刘学周主持会议。

会议在热情洋溢的气氛中开始,省卫生厅保健局局长、省保健委员会办公室副主任李玲首先代表省保健委员会宣读关于调整干部保健专家组的决定。紧接着,李树新等专家代表踏着欢快激昂的音乐健步走上主席台,从与会领导

手中接过金灿灿的聘书。

邓凯在讲话中首先代表省委、省政府和省保健委员会向受聘的新一届67名省保健委员会专家表示热烈的祝贺,向广大干部保健专家及保健工作者致以节日的祝福和诚挚的问候,并介绍了2011年我省整体发展形势。他说,2011年我省发展形势总体很好,中原经济区建设正式上升为国家战略并全面实施,经济社会发展呈现出比较好的趋势、比较好的态势,比较好的气势,实现了“十二五”发展良好开局。好的形势离不开强有力保障,卫生事业是经济社会发展保障的重要内容和支持。广大干部保健工作者默默无闻、任劳任怨,不辞辛苦、忘我工作,为各级保健对象提供了科学、快捷、优质的医疗保健服务,为全省卫生事业作出了重要贡献。他强调,干部保健工作是一项政治性和技术性都很强的工作,必须与时俱进,不断创新,与经济社会同步发展。他还嘱咐干部保健专家,干部保健工作是新时期党和政府的一项重要工作,中央和省委历来高度重视,并传达了省委书记卢展工关于“成立保健医生队伍,形成网络,为整个干部队伍提供医疗保健服务”的重要指示。最后,他希望进一步把干部保健工作摆上重要位置,切实营造良好的工作生活环境,为我省干部保健工作持续健康发展创造条件。

刘学周在总结中希望各位专家、广大干部保健工作者不辜负省委、省政府、省保健委员会的高度信任,不辜负广大保健对象的殷切期望,认真贯彻落实邓凯副书记的重要讲话精神,不负重托,牢记使命,尽心尽力,尽职尽责,以更加饱满的政治热情、更加精湛的业务技能、更加高尚的职业道德,更加细致的服务维护保健对象健康,使广大干部以充足的精力、健康的体魄积极投身于中原经济区建设的伟大实践,为中原崛起、河南振兴作出应有的贡献!

邓凯的讲话使与会的近200名干部保健专家深受鼓舞。大家一致表示,要以更加优质的服务,为保健对象的身心健康保驾护航。出席联谊会的领导还有省委常务副秘书长、省委办公厅主任白建国,省委组织部常务副部长王保存,省政府办公厅副主任王梦飞,省委老干部局局长汪晓微,省发展和改革委员会主任张维宁,省财政厅厅长钱国玉,省人力资源和社会保障厅厅长郭俊民,省卫生厅副厅长、省食品药品监督管理局局长李广胜,省卫生厅副厅长、省中医管理局局长夏祖昌等。

郑州建设国家高技术生物医药自主创新产业基地

本报讯 (记者 吴玉玺 李志刚) “祝贺河南有了自己的高技术生物医药自主创新产业基地!我希望在这个基地能研制出新的疫苗,研制出新的药品。”2011年12月24日,郑州新郑综合保税区(郑州航空港区)召开建设国家高技术生物医药自主创新产业基地高层论坛,与会的中国工程院院士、军事医学与药物化学专家陈冀翔,中国疾病预防控制中心病毒病预防控制所副所长、病毒诊断和疫苗专家毕胜利等数十位国内知名专家,围绕生物医药产业建设与发展建言献策,共谋发展大计。

科技部即将发布国家“十二五”生物医药产业规划,对全国生物医药产业布局进行统筹规划。郑州新郑综合保税区(郑州航空港区)顺应时代要求,整合生物医药产业资源,加快生物医药产业集聚发展,率先打造郑州

国家高技术生物医药自主创新产业基地。

郑州新郑综合保税区(郑州航空港区)管委会主任张明延说,他们将充分利用我省在血液制品、疫苗、高等级抗生素、核苷系列产品、医用高端耗材等方面在全国领先的优势,整合全省资源,在郑州新郑综合保税区(郑州航空港区)规划15平方千米土地,建设国家高技术生物医药自主创新产业基地。

根据规划,我省计划用3~5年时间,打造集研发、孵化、生产、物流、行政、居住为一体的生物医药产业基地;到2015年,形成以生物医药、生物农业为主,研发与生产并重,基础设施配套基本完善,行业领军企业聚集的生物医药产业集群;力争到2020年,实现入驻企业超过800家,吸引各类专业人才超过5万人,实现产业总收入1500亿元。



郑州5家医疗卫生机构新址同日奠基



2011年12月30日下午,平顶山市第一人民医院内分泌代谢糖尿病科专门为糖尿病患者举办了迎新年联谊会。图为几名患者正在与护士玩筷子夹球趣味游戏。 王平 赵毅/摄



科室联系电话:(0371)63839941

翟波主任联系电话:13838383178

医院地址:郑州市金水区岗杜街255号

来院路线:乘67路、91路公交车到郑州儿童医院站

周国平:心系基层民众的医改先锋

本报记者 胡晓军

2011年年底,河南省卫生系统传来喜讯:郑州市金水区总院院长周国平当选全国“十大医改新闻人物”!

这是卫生部主办的《中国卫生》杂志连续3年牵头组织开展相关评选。2011年当选的10个人中,周国平是唯一一位来自基层的医院院长。

率先打出“惠民医院”招牌;率先实行“药品零差率销售”、“先看病后付费”;率先实践区、乡、村医疗资源一体化改革;率先实现片医负责制全覆盖;真正实现了“患病有人看、健康有人管”……这位和蔼可亲的“平民院长”,这位勇立医改潮头的“健康管家”,此次当选“十大医改新闻人物”,可谓实至名归。

走进郑州市金水区总医院,走近周国平,我们感受到了这样一项坚定的信念:大医院有大目标,小医院也有大责任。在新形势下,扎实做好基本医疗服务和基本公共卫生服务,就是我们义不容辞的使命。

“植善意、致良知”的思想引导

他从医42年、累计手术上万台,无一起医疗事故;他创办低收费的“惠民医院”,推行城乡医疗一体化改革;他以身作则,带领医护人员救治了大批家庭经济困难患者……

当一个人几十年如一日地坚持一件事时,那么他的思想必定有一种坚定的信念。以这种信念为圆心,会形成由内而外的影响力,进而改变和改造周围的环境。

“让老百姓得实惠”是周国平在几十年从医路上矢志不渝地坚持的理想与信念。

“办一家医院,老百姓的评价才是关键。如果只想着如何挣钱,如何创造效益,不顾老百姓的感受,医院的改革永远都不会成功。”周国平说。

正是认识到思想意识的重要性,周国平非常注重引导职工树立正确的人生观、职业追求方向。周国平说:“就像抗生素的滥用,各项监管制度有了,如果依然存在滥用现象,那就要反省我们内在的执行力问题。好的制度必须让医务人员发自内心地认可、自觉地去执行,而不能单纯靠外力的强迫。当医生在应用抗生素时考虑的是老百姓的利益,而不是个人的经济利益,才能从根本上杜绝抗生素滥用现象的发生。”

如何让人的善意、良心、道德感最大限度地体现出来?周国平把加强思想政治工作当成办好医院的关键。

作为医院的领头羊,院长的一言一行是表率,是示范,是最有说服力的引导方式。当了几十年院长的周国平,在任何时候都可以掷地有声地说,自己没有拿过一次回扣,没有和药商吃过一次饭。“廉洁行医,在医德医风上带个好头儿,你坐正了,就会带出好的团队。”周国平深有感触地说。

除了处处率先垂范、以身作则以外,周国平非常注重以共同的信仰来团结人。党组织建设是

河南省卫生厅荣获“全国实施妇女儿童发展纲要先进集体”荣誉称号

本报讯 (记者 陈琳君)日前,记者从河南省卫生厅获悉,2011年国务院妇儿工委授予河南省卫生厅“全国实施妇女儿童发展纲要先进集体”荣誉称号。

近年来,河南省卫生厅认真履行部门职责,全面贯彻落实《中国妇女发展纲要(2001~2010年)》和《中国儿童发展纲要(2001~2010年)》(以下简称“两纲要”),圆满完成“两纲要”规定的各项卫生

目标任务。河南的主要做法,一是加强管理,着力提高妇幼卫生服务质量。省卫生厅履行职责,依法开展全行业管理。2001年以来,根据有关法律法规,河南出台了一系列妇幼卫生管理措施,依法对提供母婴保健服务的机构、人员实行严格的资格准入,规范母婴保健法律证件的管理。省卫生厅完善制度,明确各级妇幼保健机构的工作重点,完善母婴保健技

术服务各项诊疗规程,规范妇幼卫生服务。省卫生厅强化培训工作,提升妇幼保健服务水平。河南多方筹资,为县级妇幼保健机构免费培训1500余名技术骨干,成立了妇幼保健专业技术培训巡讲团,对基层管理人员和专业技术人员就妇幼卫生法律法规、管理规范和适宜技术等方面逐级进行全员培训,每年巡回培训5000多人次。

(下转第三版)

荣膺『全国文明单位』称号

本报讯 (记者 刘旸 通讯员 李红 李变 曹咏 周厚亮)日前,全国精神文明建设表彰大会在北京举行,会议隆重表彰了第三批全国文明城市(区)、文明村镇、文明单位,河南省人民医院、郑州大学第一附属医院名列其中,被中央文明委授予“全国文明单位”荣誉称号,标志着我省两所三级甲等综合医院在精神文明建设方面取得重要成果。

近年来,河南省人民医院关注民生,始终坚持以患者为中心,创新人文载体,着力提高该院文明水平:门诊医技科室实施了数字化管理系统、“一卡通”就诊模式;医技部门党员志愿者加班加点,在工作量增加超过20%的情况下,确保当天检查当天出结果;手术室科学管理,延长手术间开放时间,缩短平均住院日;门诊实行了电话预约、电子叫号、刷卡记账等服务新模式;临床结合专业特点,将“微笑服务”提升为“温馨服务”;口腔科改进传统吸氧管,提高舒适度;乳腺外科为患者自制爱心红手链;皮肤科制作冰冻保护贴和局部冷疗袋;放疗科自制降温垫等,为患者提供人性化服务。

同样的,郑州大学第一附属医院近年来始终以提高医疗服务水平、保障人民群众健康为出发点,不断加强制度建设、思想道德建设、医院文化建设和服务环境建设。全院通过健全创建机制,制订实施方案,形成了党委领导、部门分工落实、全员共同参与的工作机制;通过创建工作的深入开展,促进了科学和谐发展,诊疗条件、环境大幅度改善,职工文明素质不断提高,服务质量、综合实力和社会效益稳步提升。



“心的呼唤” 先天性心脏病免费救治

郑州市第七人民医院(郑州心血管病医院、南方医科大学附属河南心血管病医院)是河南省农村儿童心脏病救助定点医院。凡到该院就诊的14周岁以下先天性心脏病患儿,均可免费手术治疗。此次先天性心脏病救治病种为:先天性房间隔缺损、先天性室间隔缺损、先天性肺动脉瓣狭窄。

咨询电话:心外科 李凯主任 13653835829
(0371)66322114转80442、80663、80661
(0371)66372190

地址:郑州市京大街56号
邮编:450002
咨询电话:0371-60609966
医院网址:www.zzsdy.com.cn
医院地址:郑州经济技术开发区经南五路17号

责任编辑 杜海燕 文字编辑 杨小沛 美编 王皓

他常抓不懈的一项工作。医院的党组织从最初的党支部到如今的党委,党员数量从十几人增加到200多人。上党员培训课时,要求入党积极分子冒雨参加,基层的医疗服务水平却不能满足他们的需要。

这些统一思想、统一认识的职工,都牢牢树立了“大卫生”的观念,立足于金水区卫生事业的发展,致力于落实党和政府的医疗卫生政策,为居民提供最好的医疗卫生服务。

为了能随时了解职工的思想动态、倾听民意,周国平多年保持着密切联系群众的作风。在金水区总医院下辖的卫生院、社区卫生服务中心,经常能看到他的身影。

到基层,周国平总喜欢与职工坐在一起,面对面小范围地交流,了解职工的心声。职工思想一致了,才有了区、乡、村一体化和双向转诊的成功落实。

社区医疗资源一体化的成功探索

新农合新政接连推出,乡镇

(下转第三版)